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Behördengänge und 

Kistenschleppen: Das nervt die 

Deutschen beim Umzug am 

meisten

Ergebnisse aus der Studie 

„Umzug 2017“ 
Repräsentative Studie 

rund um das Umziehen in Deutschland
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Für jeden 4. Deutschen sind Papierkram und Behördengänge der größte 

Umzugsschreck.

Was nervt Sie bei einem Umzug am meisten?

1 %

4 %

6 %

8 %

10 %

13 %

16 %

16 %

25 %

Besorgungen für die neue Wohnung machen (z. B.
Einrichtungsgegenstände)

rücksichtlose Nachbarn (z. B. parken auf dem reservierten
Parkplatz, sind neugierig)

unvorsichtige Umzugshelfer (z. B. machen Kratzer in die guten
Möbel, ecken überall an)

nichts davon

Möbel zusammenbauen/aufstellen, Dinge montieren

Wohnung renovieren

Kisten schleppen

Kisten ein-/ausräumen

Papierkram/Behördengänge (z. B. beim Einwohnermeldeamt
an-/abmelden, Post, Versicherungen, Bank, Telefon ummelden
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